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Олег БОРОВСЬКИЙ

 У ніч iз понеділка на вівторок 
за київським часом у Лос-Анд-
желесі пройшла 62-га щорічна 
церемонія вручення найвищих 
музичних нагород «Греммі». 
Зворушливим відкриттям ве-
чора стало виконання ведучою 
церемонії, Алішею Кіз, пісні на 
честь загиблого в аварії гелікоп-
тера славетного американського 
баскетболіста Кобі Брайанта.
 Однак у світі з’явилася нова 
молода королева світової по-
пулярної музики: переможни-
цею у шести номінаціях (зокре-
ма — у п’яти головних) визна-
но 18-річну американську спі-
вачку Біллі Айліш. До того ж, 
дебютантку конкурсу. Біллі 
перемогла у номінаціях «Аль-
бом року» та «Кращий поп-аль-
бом» (нагородили дівчину за її 
дебютну платівку When We All 
Fall Asleep, Where Do We Go? 
(«Коли ми всі заснемо, то куди 
ми попрямуємо?»), а також 
«Пісня року» (за сінгл Bad Guy 
— «Поганий хлопець»), «Запис 
року» та «Кращий новий вико-
навець». 
 Престижну музичну відзна-
ку також отримали американсь-
кий репер Lil Nas X та викона-
вець музики кантрі Біллі Рей 
Сайрус за їх спільний кліп до 
пісні Old Town Road («Дорога 
старого міста»). А колишня пер-
ша леді США Мішель Обама здо-
була «Греммі» в номінації «Кра-
щий альбом розмовного жанру» 
за видані на аудіоносіях мемуа-
ри під назвою «Становлення».
 На церемонії був також ук-

раїнський акцент. Піаніст-
ка Надія Шпаченко здобула 
«Греммі» в номінації «Найкра-
ща класична збірка» за альбом 
The Poetry of Places («Поезія 
місць»). До платівки увійшли її 
сольні твори, записані спільно з 
піаністом Філармонії Лос-Анд-
желеса Джоеном Пірсом Марті-
ном i перкусіоністами колективу 
Los Angeles Percussion Quartet 
Ніком Террі и Корі Хіллс. На 
сьогодні, на жаль, Надію Шпа-
ченко можна назвати українсь-
кою піаністкою лише умовно. 
Вона народилась у Харкові, з 
п’яти років почала освоюва-
ти фортепіано, а вже в 13 років 
здобула визнаня як виконави-
ця та композитор, виступала з 
симфонічним оркестром Хар-
ківської філармонії. Але 1991 
року разом iз матір’ю виїхала 
спочатку до Ізраїлю, а далі — до 

США. Отримала звання доктора 
музичних мистецтв і магістра в 
університеті Південної Каліфор-
нії, який закінчила на «відмін-
но». Серед її педагогів — Джон 
Перрі в Лос-Анджелесі, Вік-
тор Розенбаум у Бостоні, Віктор 
Дерев’янко в Ізраїлі, Серафима 
Шварц в Україні, повідомляє 
сайт Національного симфоніч-
ного оркестру України. На сьо-
годні Шпаченко є професором 
музики в Каліфорнійському 
політехнічному університеті в 
місті Помона. 
 Принагідно — прикмета на 
везіння: і в тріумфаторки цьо-
горічної церемонії Біллі Айліш, 
і в серйозної професорки кла-
сичної музики Надії Шпаченко 
волосся вифарбуване у яскраво 
зелений колір. Як бачимо, ос-
таннім часом зеленим таланить 
не лише в Україні. ■

ПРЕМІАЛЬНІ

Леді тріумфують
У Лос-Анджелесі музичну нагороду «Греммі» отримала в числі 
інших піаністка з України

■

Біллі Айліш та її брат, музикант Фіннеас О’Коннеллі з нагородами.❙

Надія Шпаченко з «Греммi».❙

Ігор ВІТОВИЧ

 27 січня у всьому світі відзначили 
Міжнародний день пам’яті жертв Го-
локосту. Україна на державному рівні 
вшановує жертв трагедії з 2012 року.
 Генеральна асамблея ООН ухвали-
ла 1 листопада 2005 року резолюцію 
№ 60/7, якою проголосила Днем пам’яті 
жертв Голокосту 27 січня. «Голокост, 
який призвів до знищення однієї тре-
тини євреїв і незліченної кількості 
представників інших національнос-
тей, завжди слугуватиме всім людям 
пересторогою про небезпеки, які при-
ховують у собі ненависть, фанатизм, 
расизм та упередження» — йдеться у 
документі.
 Український інститут національної 
пам’яті нагадує, що 27 січня 1945 року 
саме війська 1-го Українського фронту 
ввійшли до нацистського табору смер-
ті «Аушвіц», звільнивши його в’язнів, 
яким вдалося дожити до цього дня. 
«Аушвіц» став у сучасному світі сим-
волом нацистських злочинів. Офіційно 
визнано, що майже 6 мільйонів євреїв 
було вбито під час Голокосту, з них від 
2,2 до 2,5 мільйона загинули на тери-
торії колишнього Радянського Союзу.
 Найбільший нацистський табір 

смерті Аушвіц-Біркенау розташований 
на території сучасної Польщі. В місці 
однієї з найжорстокіших трагедій людс-
тва у ХХ столітті вчора відбулися голо-
вні меморіальні заходи, на які зібрали-
ся делегації близько 60 країн світу. В 
тому числі й делегація України на чолі 
з президентом Володимиром Зеленсь-
ким. У подібному заході минулого тиж-
ня в Ізраїлі йому не надали слова, нато-
мість він був змушений вислуховувати 
виступ «головної зірки» ізраїльського 
заходу Володимира Путіна — з огидни-
ми звинуваченнями у колабораціонізмі 
з нацистами на адресу українців, поля-
ків, латишів, литовців та естонців. Вис-
лухавши ті несправедливі звинувачен-
ня цілих народів в антисемітизмі, свою 
участь у меморіальних заходах в Ауш-
віці Володимир Зеленський мав би ви-
користати для зустрічного нагадування 
російському лідеру про роль Сталіна та 
СРСР у довоєнному розподілі з Німеч-
чиною Східної Європи, де мешкала біль-
шість потім знищеного внаслідок тако-
го поділу єврейського населення. Як 
нагадати і про те, що Аушвіц-Біркенау 
(Освєнцим) визволили 75 років тому, 27 
січня 1945 року, саме українці, які ста-
новили більшість бойового складу 1-го 
Українського фронту. 27 січня ворота 

табору Моновіц, або Аушвіц III, з бойо-
вими втратами відчинили для єврейсь-
ких в’язнів українські бійці батальйону 
майора Анатолія Шапіро, також єврея 
за походженням. Про це нагадує у своїй 
статті від 25 січня швейцарська газета 
«Нойе Цюріхер Цайтунг». 
 Наприкінці 1946 року радянська 
окупаційна влада передала територію 
колишнього табору у відання польсь-
кої влади. 1947 року з ініціативи ко-
лишніх в’язнів там створено «Держав-
ний музей Аушвіц-Біркенау». Від-
повідне рішення ухвалив польський 
парламент. Уже в перший рік музей 
відвідало 170 тисяч людей. Останнім 
часом річна кількість відвідувачів ста-
новить близько двох мільйонів. Із 1979 
року меморіал входить до списку світо-

вої культурної спадщини ЮНЕСКО. 
 Під час меморіальних заходів у 
Польщі президент України заявив, що 
Голокост – не лише трагедія єврейсько-
го народу, а й трагічний урок для всьо-
го людства, який варто пам’ятати, щоб 
не допустити повторення подібного. Зе-
ленський також слушно зазначив, що 
більше двох із половиною тисяч україн-
ців удостоєні звання «праведник миру» 
за порятунок євреїв від нацистів. 
 Перед основною частиною ювілей-
них урочистостей Володимир Зеленсь-
кий зустрівся з президентом Анджеєм 
Дудою. Під час перебування у Польщі 
26-27 січня також мали відбутися пле-
нарні розмови делегацій Польщі та Ук-
раїни під керівництвом президентів на-
ших держав. ■

ДАНИНА

Голокост: отямитися від 
людиноненависництва 
Головні урочистості відбулися в колишньому 
нацистському таборі смерті Аушвіц

■

Президент Польщі Анджей Дуда під час пам’ятних заходів в «Аушвіці».❙

Еталони сцени змінюються.❙

Щорічне світове музичне шоу, всі зірки в гості до «Міста Ангелів».❙


	UM009-06.indd

